Требования к оформлению и предоставлению e-постерных докладов на IV научно-практическую конференцию c международным участием 

«Байкальские семинары по репродуктивной медицине»

(30 июня – 01 июля 2023г.)

г. Иркутск
Заявку на участие и постер необходимо направить на е-mail atalyan@sbamsr.irk.ru не позднее 31.05.2023г.; в заявке указать авторов, полное название организации, название постера, абстракт и e-mail автора для обратной связи.
Презентация должна быть создана по предоставленному шаблону Microsoft PowerPoint 1997-2003 (формат .pptx) и выше и сохранена в 2003-совместимом формате.

Разделы постера:
· Введение;

· Материалы и методы;

· Результаты;

· Выводы;
В верхнем правом углу размещается логотип организации авторов.

Указывается заголовок (размер не менее 40 кегль).
Указываются Ф.И.О. авторов под заголовком (размер 32 кегль).
Указывается Ф.И.О. научного руководителя, ученая степень, ученое звание, должность (размер 32 кегль). 

В том случае, если авторы доклада работают в разных учреждениях, то указываются все учреждения (полное наименование учреждения, город, страна). Информация располагается под «Ф.И.О. авторов», размер шрифта не менее 30 кегль.
Основной текст доклада – стандартный шрифт Times New Roman, размер не менее 32 кегль.
Допускается размещение таблиц, графиков, рисунков, фотографий, диаграмм. Все рисунки, фотографии, графики и диаграммы должны быть в цвете, четкими и хорошего качества, ясно обозначены и подписаны (размер шрифта не менее 26 кегль).
Внизу постера указывается контактная информация: Ф.И.О. автора, почтовый адрес, номер телефона, e-mail, web-сайт (если есть).
